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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM

İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Nejla DEMİR
Ağrı Milletvekili

Ağrı 1. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından verilen kararla, 4. evre kanser hastası olan Turan

Çabuk’un cezasımn infazı. Adli Tıp Kurumu (ATK) raporu doğrultusunda ertelenmiş ve

tedavisi ailesinin yanında, Ağrı’da devam etmektedir.

Ancak, ATK 11. İhtisas Kurulu, yeniden değerlendirme için Turan Çabuk’un İstanbul’a

götürülmesini talep etmiştir. Bu durum hem hastanın sağlık durumu hem de insan hakları

açısından ciddi riskler barındırmaktadır.

Çabuk’un yaşı, hastalığının ilerlemiş evresi, felçli oluşu ve desteksiz şekilde ev içinde dahi

hareket edememesi dikkate alındığında, il dışına nakli tıbben mümkün değildir.

Bu süreçte hastanın tekrar cezaevine alınmaması için ATK’nm Ağn Devlet Hastanesi ve ilgili

sağlık kurumlan tarafından hazırlanacak tıbbi belgeler üzerinden değerlendirme yapması

gerekmektedir. Aksi yönde bir uygulama hem insan onuruna aykırı hem de işkence yasağını

ihlal eden bir sonuç doğuracaktır.

Bu bağlamda;

1. Turan Çabuk’un mevcut sağlık durumu, İstanbul’a nakil sürecine dayanamayacak

nitelikte olduğundan, yerinde inceleme ve raporlama seçeneği değerlendirilmiş midir?



2. 4.evre kanser hastası olan Turan Çabuk’un yeniden İstanbul’a götürülmesi yönündeki

talimat hangi gerekçeyle verilmiştir?

3. ATK’nm Ağrı’da bulunan sağlık kurumlarınm raporları üzerinden karar verebilmesi

için herhangi bir yasal veya idari engel bulunmakta mıdır?

4. Ağır hasta mahpusların yeniden değerlendirme süreçlerinde il dışına sevk edilmeleri

yönündeki uygulama, Adalet Bakanlığı tarafından bir zorunluluk olarak mı

görülmektedir?

5. Ağır hasta mahpusların infaz erteleme sürecinde yaşadıkları mağduriyetleri önlemek

adına yerinde sağlık kurulu incelemeleri yapılmasına yönelik bir düzenleme yapılacak

mıdır?


